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Програма підвищення кваліфікації 

Освітньо-професійна програма «Українська мова і література та інфо-
медійна грамотність» провадження освітньої діяльності у сфері 
післядипломної освіти для осіб з вищою освітою з підвищення кваліфікації 
педагогічних та науково-педагогічних працівників за спеціальністю: 014 
середня освіта (українська мова і література), галузі знань: 01 Освіта/ 
Педагогіка затверджена на засіданні Вченої ради Мелітопольського 
державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького 
(протокол №3 від 20.09.2019 року). 

  
Українська література та інфо-медійна грамотність: 

сертифікаційна освітня програма для підвищення кваліфікації 
педагогічних та науково-педагогічних працівників. Мелітополь: МДПУ 
імені Богдана Хмельницького. 2020. 12 с. 

 
Розроблено робочою групою (науково-методичною комісією 

спеціальності 014.01 Середня освіта (Українська мова і література) у складі: 
Шарова Т.М. – к.філол.н, доцент, завідувач кафедри української і 

зарубіжної літератури; 
Землянська А.В. – к.філол.н., доцент кафедри української і зарубіжної 

літератури; 
Шаров С.В. – к.пед.н., доцент кафедри української і зарубіжної 

літератури; 
Копєйцева Л.П. – к.філол.н., доцент кафедри української і зарубіжної 

літератури; 
Коваленко А.С. – студентка IV курсу спеціальності 014.01 Середня 

освіта (Українська мова і література) 316-ф групи. 
 

Мета освітньо-професійної програми – забезпечити перепідготовку 
спеціалістів з теорії і методики навчання української мови і літератури, 
методологічними принципами і прийомами наукового дослідження, аналізу 
мовних явищ і художніх текстів, а також методиками і стратегіями навчання 
в умовах загальної комп’ютеризації освітнього простору, які необхідні в 
професійній діяльності сучасного вчителя української мови і літератури. 

 
Об'єкт(и) вивчення та/або діяльності: навчальний процес середньої та 

вищої школи; засоби інформаційно-комунікаційних технологій у 
філологічній освіті; основи аудіовізуальної грамотності, способи 
використання аудіовізуальної і друкованої інформації; сучасні тенденції 
розвитку мовознавства й літературознавства та його вплив на зміни у 
навчальних програмах закладів середньої і професійної освіти. 

 



Цілі навчання: підготовка фахівців, здатних застосувати отримані 
компетенції у власній професійній діяльності та у процесі навчальної 
діяльності учнів, планувати, організовувати і результативно здійснювати 
навчальну роботу з учнями; керуватися у своїй навчальній діяльності 
загальнолюдськими принципами моралі; здійснювати розробку, 
впровадження і супровід завдань на розвиток критичного мислення учнів, їх 
інтелектуальних, творчих і наукових здібностей. 

 
Теоретичний зміст предметної області: технології, принципи, 

поняття, які формують професійну компетентність вчителя української мови 
і літератури; основи інфо-медійної грамотності; можливості використання 
інформаційно-комунікаційних технологій у філологічній освіті; 
компетентнісний підхід у навчанні. 

 
Інструменти та обладнання: комп’ютерні мережі; електронні засоби 

навчального призначення; освітні інформаційні ресурси; матеріали для 
технологій handmade у філологічній підготовці. 

 
Орієнтація освітньої програми: програма спрямована на актуальні 

аспекти спеціальності, в рамках якої можлива наукова та викладацька 
кар’єра. Програмою передбачається забезпечення теоретичної та практичної 
підготовки висококваліфікованих кадрів, які б набули знань для виконання 
професійних завдань та обов’язків науково-дослідницького та інноваційного 
характеру в галузі філології, здатності до самостійної науково-педагогічної 
діяльності в умовах закладів різного ступеня освіти та рівня акредитації. 

 
Перелік компонентів освітньої програми та їх логічна послідовність 

 

Код 
н/д 

Компоненти освітньої програми (навчальні 
дисципліни, курсові проекти (роботи), 

практики, кваліфікаційна робота 

Кількість 
кредитів 

Форма 
підсумк. 

контролю 
1 2 3 4 

Обов’язкові компоненти ОП 

ОК 1. 
Актуальні проблеми української мови і 
літератури 

0,5 
Модульний 

контроль 

ОК 2. 
Інфо-медійна медіаграмотність 

1 
Модульний 

контроль 

ОК 3. 
Методика навчання української мови і 
літератури 

1 
Модульний 

контроль 

ОК 4. 
Актуальні проблеми зарубіжної літератури 

0,5 
Модульний 

контроль 
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Програмні результати навчання: 
 Грамотно висловлюватися в усній та писемній формі; 
 Демонструвати уміння креативно вирішувати проблеми та 

приймати інноваційні рішення, мислити та застосовувати творчі здібності до 
формування принципово нових ідей. 

 Володіти сучасними методами і засобами керування учнівським 
колективом з урахуванням міжособистісних відносин. 

 Знання основних теоретико-літературних понять, що стосуються 
літератури, пов’язані із системою жанрів, поетикою творів, застосування їх 
при аналізі художніх текстів; уявлення про «масову» літературу як феномен 
культури, її характерні риси; орієнтування в особливостях розвитку 
літератури України на сучасному етапі та ідейно-художніх інноваціях, 
викликаних зміною світоглядних орієнтирів. 

 Знання основних понять медіаосвіти та медіаграмотністі, їх 
суспільного значення для вчителя-словесника, основних теорій медіаосвіти; 
особливостей впливу різних медіа на особистість людини, способів їх 
використання для підготовки молоді до суспільного життя. Уміння 
представити складну комплексну інформацію у стислій формі усно та 
письмово, використовуючи інформаційно-комунікаційні технології та 
відповідні технічні терміни; уміння розрізняти потенційний вплив різних 
форм медіа на особистість; об’єктивно і критично оцінювати актуальну 
освітянську інформацію; самостійно аналізувати освітні та наукові завдання з 
метою побудови та застосування інформаційних технологій при їх 
розв’язанні. 

 Вміння проводити критичний аналіз різних інформаційних джерел, 
конкретних освітніх, наукових та професійних текстів в сфері обраної 
спеціальності; критично осмислювати та інтерпретувати результати, виявляти 
теоретичні та практичні проблеми, робити висновки та формувати напрями 
дослідження з урахуванням вітчизняного й закордонного досвіду. 

 Знання загальних питань методики навчання дисциплін 
(мовознавчих,  лінгводидактичних, літературознавчих) у закладах середньої і 
профільної освіти; методику позааудиторної роботи з філології; засвоєння 
конкретних прикладних питань вивчення філологічних дисциплін у 
загальноосвітній і профільній школах: побудова занять різних типів, 
використання методів і прийомів навчання, візуалізація навчального 
матеріалу, застосування інформаційно-комунікаційних технологій, основ 
інфо-медійної грамотності і т.ін.; готовність і вміння організувати освітній 
процес, використовуючи педагогічні технології інклюзивної освіти.  

 Знання визначальних рис культури й естетики доби глобалізації, 
постмодернізму, комп’ютеризації всіх сфер життя, нових художніх явищ та 
літературознавчих понять, пов’язаних з результатами впливу цих процесів; 
уміння визначати рушійні сили глобалізаційних процесів у світовій 
літературі, вплив ІКТ на мистецтво слова та виокремлювати знакові складові 
сучасної літературної карти світу та аналізувати часопросторові, жанрово-
стильові видозміни літератури межі ХХ – поч. ХХІ ст.
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15.00 – Підбиття підсумків. Урочисте вручення сертифікатів 
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(Доповідачі: Шарова Тетяна Михайлівна, Землянська Аліна Вікторівна) 
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